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1 szaroasmarfiáft flUmőffúrja 
és az ellene naló uétetó.

Irta: Kiéin. Albert oki. gazda.
.. . . 1.

A .háziállatok közt a szarvasmarhának leg
veszedelmesebb betegsége a gümőkór. Fogé 
konysággal bir e betegség iránt a sertés is, 
juhoknál már nem gyakori, lovaknál pedig na
gyon ritkán fordul elő, ámbár Dániában a 
lovaknál is gyakori betegség a gümőkór, mert 
ott a csikókkal lefölözött tejet hatnak úgy, hogy 
azok ily módon fertőzik be magukat. Nálunk 
azonban ez a betegség csakis szarvasmarhák
nál okoz nagy károkat. A gümőkóros állat 
húsa emberi táplálkozásra alkalmatlan, azt a 
vágóhídon elkobozzák, megsemmisítik. Ha az 
ily módon előállott kárhoz hozzászámítjuk a 
gümőkórban elhullott állatok számát, fogalmat 
alkothatunk magunknak arról, hogy az ország 
mezőgazdaságának mily mérhetetlen károkat 
okoz ez a betegség. Habár pontos adataink 
erre vonatkozólag nincsenek, de majdnem ha
tározottan állíthatjuk, hogy a gümőkór az or
szág állattenyésztésében nagyobb károkat 
okoz, mint a többi fertőző betegségek együtt

véve. Legfőbb ideje, hogy á gazdatársadalom, 
de az állam is minden lehetőt megtegyen, 
hogy az ország vagyonát évente sok millióval 
csökkentő eme veszedelem elhárittassék. Közös 
erővel kell hozzálátnunk a védekezéshez, ahogy 
ázt 1914 előtt megte.tük — s akkor az ered
mény sem maradhat el.

Azon szarvasmarhafajták, amelyek ride
gebben vannak tartva, szabad levegőn élnek, 
évszázados hosszú testedzés folytán ellentállób- 
bak lettek a gümőkór iránt s igy az erdélyi 
fehér szarvasmarha ezi a betegséget nehezeb
bért kapja meg, mint a nyugati fajta, amelyek
nek szervezetét a folytonos istállózás és a jó 
takarmányozás petyhüdtebbé tette. Már ebből 
a szempontból is Erdély szarvasmarha-tenyész
tésének iránya a jövőben is az erdélyi fehér 
szarvasmarha továbbtenyésztésének irányában 
kell haladjon.

Az istállózott állatnál a gümőkór jobban 
terjed, aminek oka abban keresendő, hogy itt 
óbban meg van az alkalom arra, hogy az 

állatok egymást fertőzzék. Szorosan állván az 
állatok egymás mellett, egymásra lehelnek és 
így a betegséget szomszédjaiknak átadják. Be
fertőzheti egyik állal a takarmányt, amelyet a 
másik megeszik s igy az inficiálódik. Átragad

hat ivóvízzel is. A veszély sokkal nagyobb 
ha az egészséges állatok között égy pár gümő
kóros is van; itt a védekezés arra irányul, hogy 
a betegek, amelyek a többit befertözik, elkülö- 
nittessenek. A dán tejgazdaságok leginkább 
vajra dolgoznak s a visszaadott lefölözött tejet 
a gazdák részint borjukkal, részint sertésekkel 
értékesítik. Épen ez volt az oka, hogy Dániá
ban korábban a gümőkór nagyon elterjedt, 
mig rá nem jöttek arra, hogy a magas hőmér
séklet a baktériumokat elpusztítja. Ekkor ren
delték el Dániában törvényileg, hogy a íejszö- 
vetkezetek a lefölözött tejet csakis paszterizálva 
adhatják vissza s ezt a legszigorúbban ellen
őrzik.

A tej csak azon esetben fertőző, ha a 
tőgy is a bántalom körébe van vonva. Nem 
tőgygümőkóros állatok teje rendszerint nem 
tartalmazza a baktériumokat, azonban a gümő
kóros teheneknél részint a tüdőváladékkal, ré
szint az ürülékkel bactériumok távolodnak et, 
melyek belekerülhetnek a tejbe. Ily körülmények 
közöit fertőző lehet a gümőkóros istállókból 
kapott tej.

Fertőtlenítőszerek, amilyen a karbolsav, 
kreolin, lysol eredményesen alkalmazhatók ezen 
baktériumokkal szemben. A helyiségek fertőt-

„Fordson Tractor‘‘-ok
; Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 

mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 
és beszerezhetők a

. Cluj, Strada Regina Maria 
Q3ío Telefon 999. szám.

, njQDDVM cé«nél J j IC y No. 2.

Hasin és Társa
Gép- és Műszaki Kereskedelmi R.-T.

as E. G. E. Géposztálya
Cluj—Kolozsvár

Sir. Regina Mária (v. Deák F.-u.) 11. sz.

Állandóan nagy raktár: 
gazdasági gépekben, fajtiszta 
vetőmagvakban, műszaki cikkek

ben és vasárukban.

Telefon: Z36. Sürgönyeim: tomp.

Biztosító Intézet
Részv.-Társnság
________ iénl

Székhelye: Arad. VEZÉrLÉpvlESl&SÉQBR - Aradon, Kolozsváron, Brassó,
bán, J emesváron, Nagyváradon, M.-vá3árhelyen, Déván, D.-s-rt.-
mártonban, Oy.-fehérváron. Szatmáron, N.-enyedcn és Tordán-
Elfogad tűz, jég, élet, állat, betörés, lopás, baleset, szauatasságl. hlliáza-
slíósl stb. biztosításokat. Egyesület! tagok külön kedvezményben
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részlefes tájékoztatót
nyújtanak a vozérképviselőségek é3 egyesületünk titkári hivatala.



114 Erdélyi Gazda Márc. 23.

íenitése céljából elég azokat felmosni és azután 
bemeszelni. A gümőkóros állatok szervezetéből 
kijutott baktériumok gyorsan szétszóródhatnak 
az istállóban, tehát ezek megsemmisitése na
gyon fontos feladatát kell képezze a gazdának. 
A trágya sok fertőző anyagot tartalmaz, ezért 
ügyelni kell arra, hogy a gümőkórtól mentes 
állatok fertőzött trágyatelepekre ne jussanak. 
Minthogy a beteg állatok kilehelt levegője a 
légutakon keresztül fertőz, a szembenálló álla*  
fok jászlát megfelelően kell készíteni s a széles 
nyári jászlakat deszkafallal kell kettéválasztani. 
Ezzel függ össze a borjuk felnevelése: gümő- 
kórtói mentes állományban legcélszerűbb a 
borjút az anyja fejéhez kötni. Gümőkóros állo
mányban tehát ne kössük a borjukat az anyja 
fejéhez, hanem — hogy a fertőző hasmenés 
.és tüdőgyulladás ellen 'is védekezhessünk — 
külön kis állásokba helyezzük őket. A kilehelt 
levegő az emésztőszerveken keresztül a takar
mány utján is fertőzhet. A bőrön keresztül a 
gümőkór ritkán szokott terjedni, azonban elő
fordulhat pl. hágaiás alkalmával, mikor a méh 
nyálkahártyáján keresztül juthat be a betegség 
a. szervezetbe. Heregümőkóros bikák az ondó
val. is fertőzhetnek^

Mindezekből látható, 
meglehetősen tág tere van. Azonban ahhoz, 
hogy gümőkóros megbetegedés jöjjön létre, 
bizonyos hajlamosító ok és a baktériumoknak 
kedvező körülmények szükségesek. Ilyen hajla
mosító ok lehet a hurutos állapot. Előkészítő 
okai lehetnek a gümőkórnak a célszerűtlen 
tartás, rossz szellőztetés, íulságba vitt istállózás, 
gyári hulladékok nagymérvű használata stb.

Sokat beszéltek és írtak arról, hogy a 
gümőkór átöröklődik. A tény az, hogy csak 
egy esetben örökli az ivadék a szülőtől a gü- 
mőkórt, ha az ivadék az anyaméhen keresztül 
fertőzte magát. Máskülönben a fertőzés csak 
azután történik meg, hogy a borjú megszületett, 
mikor a gümőkóros anya összeszuszog a bor
júval vagy más egyéb módon, de mindig utó
lagosan. Tény tehát az, hogy a gümőkóros

hogy a fertőzésnek láztáblázatba

tehén borjúja egészségesen születik és egész- laznia" a füvet, hanem szivvel-lélekkel „falnia." 
ségesen fel is nevelhető, ha a szülőtől távol Amelyik tehén folyton csak istállón volt

Tárca.

A birkáról.
Irta: Dr. Páter Béla.

Az E. G. E. 60-ik füzete, amely a juhá
szairól szól, felelevenítette emlékezetemben régi 
juhászati élményeimet. Az ifjúkor átélt emlékei 
vonulnak most föl lelki szemeim előtt. Rég 
elmúlt idők emlékei ezek, amelyeket azért aka
rok most felfrissíteni, hogy lássa a kedves 
olvasó, milyen volt nálunk a juhászat régen, 
volt hazámban, odafönt a Szepességen. Sok
ban talán eltéri a juhosgazdák eljárása az er
délyi gazdák eljárásától; érdekes lesz az össze
hasonlítás.

A juh és a juhász? t gyermekkorom óta 
kedves tárgya volt megfigyeléseimnek. Minden 
ga/dának van a háziállatok sorában kedvencze. 
Nekem kedvencem volt mindig a juh. Hogy 
miért? Ezt könnyen megmagyarázhatom. Ki-ll-e 
bajosabb háziállat a báránynál ? M kor a gyer
mek a gazdasági udvar háziálla ai fölölt szem
lét tart, megakad a szeme a bárányok kedves 
csoportján. Érdeklődni kezd irántuk, megfigyeli 
viselkedésüket, játszó életüket, gondtalan ug*  

tartjuk s Ily módon a fertőzésnek elejét 
vesszük.

A betegség felismerésére a legbiztosabb 
mód a tuberkulin-oltás, melynek lényege abban 
áll, hogy a felnőtt állatokba 3, egy-három éves 
állatokba 2, félévestől egy éves korú állatokba 
1 cm3 tuberkulint fecskendezünk be, amely 
uberkulin nem más, mint a tuberkulózis bacil- 
lusának egy vegyi terméke. Azon állatoknál, 
amelyek gümőkórosok, a tuberkulín lázt idéz 
elő, amely láz nagysága hőmérővel állapittatik 
meg. A láz oltás után 10—12 órával később 
szokott fellépni és néha oly nagy, hogy az 
állatot hideg vízzel kell locsolni. Hogy a láz 
pontosan meg legyen -állapítható, oltás után 6 
órára 2—2 órai időközben 7 ízben állapítjuk 
meg az állat hőmérsékletét; ha az oltás után 
a legmagasabb hőmérséklet 2 fokkal nagyobb, 
mint az oltás előtti hőmérséklet volt, úgy az 
állat a legnagyobb valószínűség szerint gümő
kóros. Ha a különbség P/s—2 fok közölt 
ingadozik, az ilyen állatról azt mondjuk, hogy 
gyanús, ha pedig a különbség P/s foknál 
kisebb — egészséges. A tuberkulinozás alkal
mával a hőmérőzés adatait vagy feljegyezzük 
számokkal, vagy pedig egy e célra készített 

megfelelő helyre lepontozzuk, 
amely pontok egymással összekötve adják a 
lázgörbét. A tuberkuiinozás, habár nem is fel
tétlenül minden esetben mutalja meg a tuber
kulózis jelenléiét, az esetek túlnyomó részében 
mégis beválik a diagnózis felállítására.

(Folyt, köv.)

Borjú a legelő-iskolában.
Tévednénk, ha azt hinnénk, hogy minden 

áliat rögtön tud legelni. Legelés és legelés kö
zött épp úgy van külömbség, mint az evés és. 
evés között. Amint a jóevő emberre azt mond
ják, hogy „zabái", épp úgy kell az állatnak is 
legelnie, azaz nem finnyásan, válogatósán „szá- 

rándozásukat és gyönyörködik kedvességük
ben. Azután magához csalogat egy-egy bárányt, 
játszik vele és végül szemmel kiséri, miképen 
nő meg a szeiid bárányka bundás birkává. 
Ezt tettem én is. Még kis diák koromban ár
tatlan örömeim leözé tartozott a juhaink meg
figyelése. Szabad óráim nagy részét a juhok 
figyelgetésére fordítottam, kivált bárányozás 
idején, aminek azután az leit az eredménye, 
hogy összes juhainkat egyénenként, termet és 
arc szerint ismertem. Mikor nyírás idején 
juhainkat a nagy közös nyájból ki kellett válo
gatni, én nem a fülükön lévő jelzést, hanem 
az arcukat néztem. Barátaim azon nevettek. 
Apám a fülüket nérte és mégis tévedett, mert 
egyik kisbirtokosnak majdnem ugyanolyan jel
zése volt, mint nekünk. Megesett, hogy apám 
ennek a másik birtokosnak a juhaiból nyira- 
tóit meg kettőt tévedésből, amit azután viszo
nozni kellett. Velem az nem történt meg, mert 
én juhaink egyéni i-méretére helyeztem a 
súlyt és ebben sohasem csalódtam. Ezért 
azután apámnak juhászati szakértője lettem, 
még 13 éves koromban. Ismerem én minden 
jtihutiknak egész geneologiáját.

Az emberek sokszor c-odálkoznak azon, 

tartva és nem legelt, abból már sohasem lesz 
jó legelő állat.

Erdélyben láttam, hogy ha a székely kis
gazda a vásárban olyan községbeli embertől 
vett marhát, melynek nem volt legelője, úgy 
hiába adta ki a havasi legelőre a tinót (hol 
tavasztól őszig künn volt a csorda), az ott úgy 
leromlott, hogy pár hét múlva szekérrel kellett 
érette menni és hazahozni, hogy meg ne dö
göljön. .

Mig azok a marhák, melyek borjukoruk- 
tól fogva megszokták a legelést és a havasi 
legelőn jól „faltak", azok meghíztak ugyanazon 
területen.

Újabban a külföldön, a németeknél és 
Ausztriában, a sók állatbetegség miatt az ura
dalmak szakítottak a marhák folytonos istálló
zásával és mesterséges legelőkre adják az álla
taikat tavasztól őszig.

I
Az elválasztott borjukat elkerített, jó gye- 

pezetü legelőre adják, hogy legelni tanuljanak. 
Szénát nem adnak semmit, sőt sokszor zabot 
sem, hogy az állat kiéhezve, megtanuljon „falni", 
azaz jóllakni magától a fülül. A legtöbb borjú 
meg is tanul és jól fejlődik.

Amint aaonban az iskolában vannak rossz 
tanulók, úgy itt is vannak rosszul legelők és 
mig a tanulóíársak nekilátnak a legelészek, 
addig 1 —2 darab folyton csak a kerítés körül 
sétál, bőg az anyja után és busán keresi a 
nyilast, hogy anyja után, a meleg istállóba 
visszafufhasson.

Az ilyent aztán, mielőtt egészen lerom- 
lana, csakhamar egy másik helyre — a mé
szároshoz --- küldik, mert nem felelt meg a 
birtok által előirt szabályzatoknak és jövője 
nem sok jót ígér, mert nem tudott alkalmaz
kodni a viszonyokhoz. Olyan a sorsa, mint 
az ügyetlen embernek, ki inkább elpusztul, 
mintsem a sors mostohaságai között „elhelyez
kedni*  tudna.

Minden E. G. E. tag szerezzen 
egy uj tagot az E. G. E.-nek.

hogy hogyan képes á juhász a gondjaira bí
zott juhokat egyénenként megismerni. Én ezt 
magamon kitapasztaltam. A hosszas megfigye
lés után megtaláliam mindegyiken valami meg
különböztető jeleket, amit sokszor nem is lehet 
szavakba foglalni. A termet, a nagyság, a visel
kedés, a mozdulatok, a színnek finomabb árnya
lata, az arcvonások és a fejalakulat változása 
annyi megkülönböztető jelt ad a kezünkbe, 
hogy egy kis gyakorlattal pontosan megtudjuk 
különböztetni az egyes egyedeket, mig a laikus 
előtt az egész nyáj egyforma birkának tűnik.

Én — az igaz — csak 30 —40 juhot 
figyelhettem, de a juhász, aki mindennap, reg
geltől estig szemléli az ő birkáit, az nagyobb 
nyájat is megismerhet egyénenként.

Volt pl. nyájunkban egy cs-lád, 3 gene
ráció származéka, amelynek minden egyes 
tagja úgy külsejére, viselkedésére nézve eltért 
többi Júliáinktól s az volt a főjellemző vonása, 
hogy önérzetesebb volt a Icstlarlása, feltartotta 
a fejét, bárányozáskor pedig szembeszáll! az 
emberrel. Ha báránya volt az ilyen anyuknak, 
azt ő megvédte. Ha feléje lözeledetf nz 
ember, előbb csak toppantod a mellső 
lábával. Minél jobban közeleded az embe
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A facsemeték nevelése.
Ennél főleg arra kell figyelni, hogy csakis 

egy erőteljes, azután gonddal megművelt, meg
trágyázott és rigolirozott földön lehet erős 
csemetéket növeszteni. Azonkívül a terület is 
jól meg legyen választva, nem kell nagyon 
védett helyen lennie, különben ha az átültetés
nél zordabb helyre kerülnek, nem birják ki a 
változást. A bekerítéshez az eddig használt élő 
sövény nem alkalmas, inkább a drótkerítés 
ajánlatos. Ez nemcsak azért jobb, mert a vadat 
távol tartja, hiszen az élősövénynél mindig 
vannak búvóhelyek; hanem azért is, mert az 
élősövény a földből a tápanyagokat elvonja és 
árnyékot is vet a csemetékre. Minden magról 
növesztett fa „vadoné8, mely ugyan meghozza 
gyümölcsét, de hogy bizonyos gyümölcsfajtát 
termelhessünk, ahhoz nemesitett csemete keli.

A faiskolát — melyben a kis fácskákat 
neveljük és nemesítjük — 3 részre osztjuk: 
magvető ágy, átültetési (pikirozó) ágy és sza
porító ágy. A veteményes iskolában tölti a 
fejlődésének első idejét. Az ágyások ne legye
nek szélesek, hogy mindkét oldalról jól meg- 
munkálhatók legyenek. -

A körte, alma magjának elvetése tavasszal 
történik; a csonthéjas gyümölcsé, mint amilyen 
a szilva: ősszel történik, mindjárt a beérés 
után. Ha valami okból az almát, körtét ősszel 
akarnánk elvetni, tanácsos kis üvegcserepeket 
hozzátenni, hogy az egerektől védve legyen.

Első évben a kis fácska vesszővé fejlő
dik és a földben is csak egy kis gyökeret hajt. 
Hogy jó hajtásokat érhessünk el, a következő 
évben kiszedjük a földből; gyökerét, vessző
jét visszavágjuk 15 cm.-nyire és átültetjük a 
pikirozó iskolába. Innen egy év múlva, ha elég 
erősek a csemeték, a szaporító (nevelő) ágyásba 
kerülnek. Itten kellő távolságban helyezzük el 
egymástól, kb. 75 cm.-nyire, hogy a földet jól 
művelni, sőt egylovas kapáló-ekével kapálni is 

feléje, annál idegesebben toppantott a lábával 
és ha az ember a bárányához nyúlt, bizony 
neki ment az embernek és meg is döfte. Ezt 
a tulajdonságot csakis ennél az egy családnál 
észleltem, a többi juhaink szelídek voltak, 
nyugodtan tűrték, hogy az ember bárányukhoz 
nyúljon. Ennél az egy családnál azonban ez a 
harcias modor öröklődött és megvolt úgy a 
nagyanyánál, mint annak a leányánál és az 
unokájánál is.

Hogy a juh nem mindig olyan jámbor, 
arranézve érdekes esetet hozhatok fel, amikor 
kos embert gyilkolt. Hogy a jámbor birkából 
is gyilkos váihatik, erre nálunk volt eset, ame
lyet annakidején még a budapesti lapok is 
kommentáltak, ősszel történt, amikor a juhok 
ivari ösztöne ébredezik és megélénkíti a birka 
lassú vérkeringését is, a kosok pedig tüze
sekké és harciasakká válnak. Méhesünk őrének 
a felesége egy birkacsapatol a tilosból kiker
getett. Erre az egyik ottlévő kos annyira fel
dühödött, hogy neki ment az asszonynak, meg
dőlte, úgy hogy az a földre bukott. A kos 
azután a földön fekvő asszonyt még többször 
úgy msgöklelte, hogy belső sérülést kapott és 
pár nappal reá meghalt.

Másik juliunk kitűnt a vezető szerepe 
állal. A közös juhász, aki sok gazdának a juhalt 
együtt legeltette, nagyon megbecsülte ezt a 

lehessen. Egy bizonyos hányadát a földnek ál
landóan pihentetni kell, legfeljebb főzelékfélé
vel lehet bevetni, hogy azután ismét mélyen 
lehessen felásni, mert csak kellő mélységre fel- 
porhanyitott talajban nő jó csemete.

As istállók fertőtlenítése.
Védekezés a ragályos betegségek ellen.

A mi háziállataink sokat szenvednek a 
száj- és körömfájás, sertés-vész és más ragályos 
betegségek miatt (nem is szóivá a baromfi
vészről), és igy milliárdokra megy az az ösz- 
szeg, mely ilyen betegségek nyomán kárt okoz. 
Ma egy ló, vagy tehén, vagy hízott sertés 
milliókba kerül és a gazda jól teszi, ha nem 
sajnál sem költséget, sem fáradságot, hogy ele
jét vegye minden esetleges kajnak és kárnak.

S mégis milyen kevés az előrelátó em
ber; milyen ritkán találunk gazdasági udvart, 
melynek istállói fertőtlenítve lennének. A mo
dern állatgyógyászat, mint a legfontosabb esz
közt: az istálló fertőtlenítését említi a ragályos 
betegségek elkerülésére. Stájerországban és más 
külföldi vidékeken a száj- és körömfájást ke
reskedők, vándorlegények és házalók hurcol
ták istállóról-istállóra, úgy hogy el kelle;t zárni 
a községeket egymástól, hogy a vész meg
szűnjön.

Minden gyermek tanulja már az iskolá
ban, hogy a ragályos betegségeket a tenger
mennyiségű bacillus fellépése okozza és ter
jeszti és a vész terjedését csakis elkülönítéssel 
és kellő fertőtlenítéssel lehet megszüntetni.

Mint legrégibb fertőtlenítő-szer említhető 
a mészoldat, mellyel a fertőzött istálló falait, 
padlóját megmossuk. A gazda ne rettenjen 
vissza a szerek magas árától, mert sokszoro
san nagyobb összeget takarít meg óvatossága 
által. Az az idő már elmúlt, mikor a beteg 
állatokat a falu kovácsa vagy juhásza gyógyi- 

juhot, mert az vezette az egész nyájat. Mikor 
pedig már nem volt meg ez a juh, akkor 
juhászunk még sokáig sopánkodott utána, 
hogy most már nincs vezére a nyájnak. Már 
báránykorában föltűnt ez a juh éberségével és 
azzal, hogy az udvarban minden zugot fel
kutatott. Úgy látszik értelmesebb volt az átlag
birkánál.

Gyermekkoromban nálunk a Szepességen 
nagyon virágzott a juhtenyésztés. Minden gaz
dának volt kisebb-nagyobb falkája. Akkoriban 
híresek voltak a lőcsei juhvásárok. Április 
végén és május első felében voltak ezek a 
rendes hetivásárok alkalmával. Ekkor nemcsak 
a szepességlek látogatták e vásárokat, hanem 
a szomszédos Liptómegyéből is jött sok vevő, 
mert Liptóban kevés mezőgazdaság, de annál 
kiterjedtebb erdőgazdaság és faüzem volt 
mindig. A famunkások pedig naponta akarnak 
húst enni, rendesen birkahúst. Ezért jöttek a 
liptóiak a lőcsei hetivásárokra, ahol nagy nyája
kat vásároltak össze. A szepesi bányavidékről 
is jöttek a vevők. Mindezek a vásárolt juhokat 
nyáron közös legelőn tartották, ősszel pedig 
sorra levágták őket. Teleltetni nem szokták 
egyet sem. Következő tavaszon tijra Lőcsére 
jöttek uj juhállományért.

(Folyt, köv.)
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tóttá. Manapság az okos gazda,’ ha beteg va
lamelyik állata, szakavatott állatorvosra bízza 
gyógyítását; de elsősorban istállóit fertőtleníti, 
mert bizony sok gazda aludna nyugodtabban, 
ha járvány idején kellőleg fertőtlenített istálló- 
bán tudná állatait.

MegjegyzésEk a szÉkBlykerBszturi állat- 
hiállitáshoz.

Irta: Varró Elek földm. síöv. titkár.

Csak nem három évtizede, hogy Székely- 
kereszturon az Udvarhelymegyei Gazdasági 
Egylet, minden év február napján díjazással 
összekötött tenyészbika kiállítást és vásárt ren
dez. E kiállítás a régebbi időben messze föl
dön híres volt, s tenyész állat vásárlás céljá
ból még külföldiek is fölkeresték. A régebbi 
kiállítások fénye, dicsősége a háborús évek 
alat*,  a mikor intenzív marha tenyésztés sem 
volt, lehetséges, de főleg az 1916 évi invázió 
miatt, a mikor marha állományunk is csaknem 
teljesen megsemmisült, letűnt s aztán betetézte 
nyomorúságunk, hogy régi elsőrendű tenyésze
tünk helyett selejtes, össze-visza keresztezett 
tenyész anyagot szerezhettünk be. Ha még*  
megemlítjük, hogy az Agrárreform intézkedései 
folytán nagyobb birtokosaink tevékenysége 
megbénittatott, — eleget mondottunk.

Pár évvel ezelőtt szemlélve a bika kiállí
tást, igazán megdöbbentő képét mutatta állat
tenyésztésünk, s most rövid idő múltán örven
detesen állapíthatjuk meg, hogy a rohamos ja
vulás útjára tértünk. A kiállított több mint 100 
drb. fehér és pirostarka tenyészbika s csak 
nem 200 drb. borjú és fejős tehenet szemlélve, 
jól esőT örömmel állapíthatjuk*  meg, hogy egy 
fénysugár már belecsillant reménytelensé
günkbe, s gazdáink céltudatos gondossága 
igyekszik jóváteni a közel múlt csapásait 
Ezek kellenek még, hogy a keresztúri bika ki
állítás újra a régi dicsőségében ragyogjon, de 
a megtépett, agyonkinzott seb lassan gyógyul, 
de a gyógyulás teljesnek Ígérkezik.

A kiállításon főleg Udvarhelymegye nyu
gati részén élő gazdák vettek részt állataikkal, 
hol eddig is legintenzivebb volt az állattenyész
tés, de a megye többi részéből jelenvolt gaz
dák is sokat okulhattak e kiállításból. Észreve- 
hették, hogy a mostani sivár, reménytelen gaz
dasági élet egyedüli reménysége csakis a cél
tudatos állattenyésztés lehet.

Egyes községek marha tenyésztői, a kik 
a kiállításon részt vettek, dicsőséget szereztek 
községeiknek. Meg kell emlékezzünk Simén- 
falva gazdáiról, kik több dijjat nyertek állataik
kal, s e helyen is emléket kell állítanunk a 
csak nem rég megboldogult id. Elekes Dénes- 
nek, ki egyszerű harisnyás gazda létére a nagy 
átlagot messze túlszárnyaló helyes gondolko
zásával, gazdasági képességeivel, példaadásával, 
buzgalmával és buzdításaival községét gazda
sági téren „minta8 községgé varázsolta, s ki
nek tenyészetétől most is három állat nyert, 
értékes dijakat. Emléke legyen áldott. Utódai 
bizonyára tovább folytatják az apa taposta 
nyomokon gazdasági tevékenységüket.

Jól eső örömmel állapíthatjuk meg, hogy
a kormány kiküldöttje Crislea Pál kerületi igaz
gató ur, kijelentette, hogy ^kormánya nem tö
rekszik az erdélyi fehér szarvasmarha megsem.
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misiiésére, sőt hol a körülmények parancsolják, 
ezek tenyésztéséi, elősegíti. Mindazon által azt 
láttuk, hogy a fehér szarvasmarha több esetben 
háttérbe szórhatott, 40%-át sem éri el, a gaz
dák piros tarka tenyész bika beszerzésére szó- 
niottak.

A kiállításnak nagy hiánya volt, hogy a 
kiállítással kapcsolatosan a gazdák nélkülöztek 
bizonyos felvilágosító előadásokat. Talán a zi
mankóé, kedvezőtlen idő is oka volt annak, 
hogy a gazdák szétszéledtek, de mindenesetre 
szükséges, hogy ilyr kiállítások alkalmával, egyes 
kiváló egyedekre rámutatva, szakszerű előadás 
keretében összehasonlítás tétessék a gyengébb 
minőségit állatokkal, mert az Ilyen szakszerű 

_ és szemléltető előadások nagy haszonnal járnak.
. A kiállítást a nem rég megalakult és hi

vatalos színezetű „Állatién? észt isi Bizottság*'  
rendezte, s azon okból mert a vármegyében 
léiező két gazdasági szervnek jóváhogyott alap
szabályai még nincsenek, s így azok létjogo
sultságát el sem ismerhetik, e gazdasági szer
vek közreműködése sem lett igénybe véve. Kar. 
Gazdasági életünket csak is erős szervezkedés
sel, több irányból eredő irányításokkal,-s nem 
hivatalos színezetű munkássággal lehet meg
erősíteni.

A kormányzat figyelmébe kell ajánlanunk, 
•hogy e tisztán gazdasági célzattal alakult szer
vek működését, tekintetnélkül a tagok nemze
tiségére, nem helyes megbénítani, elnyomni, 
hanem azok működését elő kell segíteni, mert 
ezek tevékenysége folytán föllendült gazdasági 
élet az állam javát is szolgálja.

A tenyészbika vásáron 21 drb. bika lett 
eladva .9—22.000 leu árban darabonként.

A réti komócsin termelése.
- Kérdési Tisztelettel kérem szíves útba- 

igazításukat a „ Thimothe-OrassatnenK-nek mag
nyerés céljából leendő termesztésére.

Felelet'. A ,Thimotheus-gras‘‘ nem egyéb, 
mint a réti komócsin (Phleum pratense). Ez a 
fü egyike a legjobb réti füveknek, főleg a ló
nak való szénában á legjobb és legkiadóbb 
füvek egyike. A komócsin a késői füvek közé 
való, nálunk csak júniusban kezd virágozni. 
Hátránya, hogy kissé kemény, éppen azért 
inkább lónak való. Nagy terméseket ad, mert 
súlyos és a mellett igen tápláló íü.

Magnyerés céljából való termelése köny- 
nyen sikerül. Előnye, hogy magja könnyen 
virágzik, — átlag 90% csiraképes — a mezőn 
elvetve jól kel ki. A komócsin legjobban dísz
ük az üde agyag- és vályogtalajon. Inkább a 
kötött talajt szereti, homoktalajon kevésbé sike
rül és legnagyobb jelentősége van a nedves, 
hideg, nehéz, kötött talajok betelepítése körül. 
A komócsint magnyerés céljából egymagába 
szokás a mezőn vetni, védő növény nélkül. 
Egy kát. hold bevetésére sorvetés esetén 6 kg. 
szórva vetés esetén 8 kg. vetőmag szükséges. 
Magja könnyen tisztítható, úgy hogy átlag 97% 
a tisztasága. Magja ugyan nagyon apró, de 
azért mégis bő termést ad. Júniusban kezd 
virágozni és még júliusban is virágzik. Amint 
a kalásza vörösesbarna szint ölt és alsó részén 
magja érni kezd, akkor már vágni kell mag
nyerés céljából. Napsugaras időben vágjuk, 
egy-két napig renden hagyjuk, vagy még aznap 
este apró kévékbe kötjük, amelyeket bábfor

mákba felállítunk és az időjáráshoz képest 4— 
10 napig utólérni engedünk. Bábokba állítva 
az eső nem árt neki. Ha a kévék teljesen meg
száradtak, haza fuvarozzuk azokat. Legjobb a 
magját a (él folyamán kicsépelni. Egy hekto
liter mag súlya 60 kg.

A komócsin évelő fii 3—4 évig megél, 
azért több éven keresztül is ad maghozamot. 
Az első évben átlag 280 kg., a másodikban 
180 kg. és a harmadikban 70 kg. magtermést 
szokott adni kát. holdanként. Külföldi adatok 
szerint hektáronként ő—16 német mázsát, sőt 
16—20 mázsáról is tesznek említést.

Egyes gazdák a komócsint lóherével vetik 
és magnyerés esetén könnyen kirostálható a 
komócsin magja a lóheréből, mert apró és 
könnyebben kihull, mint a lóheremag. Ha 
komócsin után gabonát vetünk, akkor a gabona 
között egyes komócsin szálak is teremnek, a 
melyek feltűnő nagyra nőnek és hatalmasan ki
fejlődnek, úgy hogy bőven hoznak magot azok 
is. Magja az őszi gabonával egyszerre érik, 
azért mint mellékhasznosiíás nyerhető. Magja 
a gabonából könnyen kirostálható.

A komócsin gyökere a többi füvekhez 
képest mélyebben hatol be a földbe, azért 
nagyon meghálálja a mélyebb művelést. Miután 
magja igen apró, azért azt legfeljebb 1 cm. 
vastagon szabad takarni, nyirkos földön elég 
az elvetett mag lehengerezése.

Dr. Páter Béla.

Vegyes közlemények.
A vetőmagvak soronkívüli szállítása. 

A CFR. vezérigazgatósága elrendelte, hogy a 
burgonya, maláta és vetŐmagszállitmányok szá
mára soronkivül és azonnal rendelkezésre bo- 
csájtandók a szükséges vasúti kocsik.

Az aradi tenyészbikavásár. Vasárnap 
délelőtt tartották meg Aradon az Aradvármegyei 
Gazdasági Egyesület és Aradvármegye állatte
nyésztő bizottságának rendezésében a tenyész
bika vásárt. A vásáron összesen 76 bikát mu
tattak be. A kiállítás megnyitása előtt Lázár 
Ágoston dr. vármegyei alispán és Kórosi György 
jószágigazgató vezetésével egy 15 tagú bíráló
bizottság alakult meg, amely a kiállitoti állatok 
közül 29 darabot kitüntetésben részesített. így 
első dijat kapott ifj. Duschek Vencel németpe
regi gazdálkodó tenyészbikája. A dij háromezer 
lej volt. A kétezer lejes második dijat Nikolics 
Gézáné nyerte kiállított tenyészbikájával. A kiál
lított állatok 50 százaléka talált vevőre. Az álla
tok árai 7000 és 22.500 lei között ingadoztak. 
Maga a vármegye nagyobb bevásárlásokat esz
közölt a községek tenyészállatokkal való ellátása 
céljából. A vásáron összesen 1 és félmillió lejes 
forgalmat bonyolítottak le.

A Közgazdasági Bank Rt. Dlcsőszent- 
márton, 1923. évi XIH. mérlege 1 millió rész
vénytőke és 412 534 tartalékalapok mellett 219 
ezer 332’73 nyereséggel zárult, ami a tőkék 
15% os jövedelmezőségének felel meg. A válla
lat tárcájában több küküllővölgyi iparvállalat és 
bank részvénye van. A bank élén Gyárfás Ele
mér, a bankszindikátus elnöke áll. Az ő érdeme 
az aránylag kistőkéjü bank oly sikeres közgaz
dasági tevékenysége a Kükilllővölgy gazdasági 
életében.

A Kolozsvári Takarékpénztár é3 Hi
telbank Rt. most tartotta meg f. évi közgyű
lését.' Az 1923. évi 29. tnérlege'20 millió rész
vénytőke és 19,192.000 lej tartalék mellett 
6,502.84235 lej nyereséget mutat ki. A mérleg 
tipikus példája azoknak a hivatásuk magaslatán 
állő pénzintézeteknek, melyek tőkéiket minden 
konjunkturális üzlet mellőzésével, csak produktív 

célokra helyezik ki. Az elért 16V« százalékos 
jövedelmezőségű nyereség ennek sz eredménye. 
Betétállománya 145,129.206’16 lej, az előző évi 
91 millió 7.4282 lejjel szemben (60%-os emel
kedés). Hitelezők: 20,403.339’69 lej, reeszkotnpt 
10,853.000 lej, váltótárca 51,245.974’60 lej, jel
zálogos kölcsönök 2,455.282’12 lej, folyószámlái 
adósok 137,624.770 29 lej. Az ingatlanok 967 
ezer 609’10 lej, értékpapírok 7 millió 7 millió 
73.633’47 lej, érdekeltségek 17 millió 107.410 
lej értékben szerepeinek. Az ingatlanok értéke
lései mögött rejlő többmilliós vagyon jellemzi a 
bank rentabilitását. Az intézet által kezelt aktí
vák összege 226 millió, íz előző évinél 63 mil
lióval nagyobb. A kihelyezett tőkéi 53 millióval 
emelkedtek. Az elmúlt évben keresztül vitt tőke
emelésből nyert cca 7 milliós tőkét újabb affi- 
liációkba invesztálta. A banknak 3 fiókintézete, 
10 affiliációja van, melyek részére folyósított 
hitel 52 milliót tett ki Az intézet szoros kap
csolatot tart fenn a Hangyával, valamint a Gaz
dasági és Hitelszövetkezetek Szövetségével.

Országos vásárok. 1924. március hó 
24 én: Székelyhid, Szamosnagygoroszló, Brassó- 
földvár, Felvinc. — Március 25-éri: Bichisdorf, 
Módos, Románoravica, Bolya, Királyhalma, Riom- 
falva, Mezőszenttnihály. — Március 2ő-án: Bil- 
léd, Erzsébetváros, Szilágyiliésfa!va, Zám, Bánffy- 
hunyad, Nagykároly, Nagytarna, Erdőd. — Már
cius 27-én: Héijasfalva, Dridif, Halmi, Aranyos- 
medgyes. — Március 28 án: Marginen, Szászcsot, 
Radnót. — Március 29-én: Szászpelsőc, Topán
falva, Márkod, Tasnád, Belence. Március 
30-án: Bagos, Gyimesalsólak, Marosoroszfalu, 
Bonchida, Kissink, Gyimesközéplak, Nagyszent- 
miklós, Németszentrniklós.

HIRDETÉSEK.
Csíkmadaras fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi április hó 6 án d. u. 3 
Órakor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi április hó 13-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megáliapitás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. §-ának módosítása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. december 31-én a tagok szá
ma 355, üzletrészeinek száma pedig 797 volt, 
az év folyamán belépett 4 tag 201 üzlet
résszel, kiébett 142 tag 228 üzletrészt. A fel
ügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki áltat 
megtekinthető. Kelt Csíkmadaras, 1924. évi 
március hó 10. Az igazgatóság.

Szentgerice és Vidéke fogy, és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi április hó 6 án d. u. 
három' órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a éneimében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év április hó 13-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo- 
zaképes lesz. Napirend: I. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása 2. Zár
számadások megvizsgálása és telmentvény meg
adása. 3. Mérleg megáliapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése, ő. Felügyelő bizottság választása.
7. Az alapszabályon 21. §-á:aak módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a lagok száma 272, üzletrészeinek száma 
pedig 2832 volt, az év folyamán belépett 
— tag 1166 üzletrésszel. A felügyelő bizo tság 
által megvizsgáh évi mérleg a bol helyiségben 
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kifüggesztetek és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Szentgerice, 1924. évi március 15.

Az Igazgatóság.

„Vadász" fogyasztási és ériékesiíő szö
vetkezet 1924. évi április hó 6án d. u. 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivalnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év 
április hó 13-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határoza'képes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérieg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. §-ának módosítása. 8. NeUláni indít
ványok. 1923. év december 3I-én a tagok száma 
123, üzletrészeinek száma pedig 125. — A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Vadász, 1924. márc. 14.

Az igazgatóság.
Blharszentjánosl fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1924. évi április hó 6-án 
d. e. 11 órakor az olvasókörben évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, égy a közgyűlés 
1924. év április hó 13-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlefered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jőve 
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. §. módosítása. 8. Ne
taláni indítványok. 1923. év december 3l-én a 
tagok száma 224, üdetrészéinekg száma pedig 
1097Ö volt, a régi tagok jegyeztek 5488 uj 
üzletrészt. Az év folyamán [kilépett 2 tag 99 
üzletrésszel. A felügyelő bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetek és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Biharszentjános, 1924 márc. 2. Az igazgatóság.

Algyógyl „Hangya" fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi április hó 13-án 
d. u. 3 órakor a községházánál 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. év április hó 20 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirnnd: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és feimentvény megadása. 3. Mér
leg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alap
szabályok 21. §-ának módosítása. 8. Ne
taláni Indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 129, üzletrészeinek száma pedig 
1379 volt, az év folyamán belépett 2 tag 135 
üzletrésszel, kilépett 1 tagi üzletrésszel, A fel
ügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetek és mindenki ál
tal meatekinthető. Keit Algyógy, 1924. év már
cius 9 én. Az igazgatóság.

Monnicatelepi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1024. évi április hó 13-án d. ti. 
3 órakor saját helyiségében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivalnak. I la a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyű
lés 1924. év április hó 20-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlelered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások niegvisrsgájása és felmentvény meg

adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság, 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabály 21. §-ának módosítása. 8. 
Netaláni indítványok. 1923. év december 31 én 
a tagok száma 97, üzletrészeinek száma pe
dig 1456 volt, az év folyamán belépett 4 tag 
37 üzletrésszel, kilépett 2 tag 33 üzletrésszel. 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Mpsnikatelep, 
1924. márc. 13. "" A2 igazgatóság.

Teregova Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi ápr. 13-án d. u. 3 órakor 
a községháza helyiségében 1923 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyü 
lés a megjelnő tagok csekély számára való te
kintettel határozatképtelen lenne, ugy a köz
gyűlés 1924. év április hó 13 án fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. december 31-én 
a tagok száma 261, üzletrészeinek száma pe
dig 1117 volt. A felügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg; 
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Teregova. 1924. évi március hó 11.

Az igazgatóság.

Málnási Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi április hó 6-án délután 
3 órakora ref. elemi iskolában 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivalnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. év. április hó 20-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzlvtered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és lelmenívény meg
adása. 3: Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről váló rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 187, üzletrészeinek száma 
pedig 7161 volt,az évfolyamán régi tagok 1774 
üzletrésszel. A felügyelőbizotiság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Málnás 1924. évi március 10.

Az igazgatóság.
Gernyeszeg fogyasztási és értékesítő- 

szövetkezet 1924. évi április hó 6-án délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a köz
gyűlés 192 1. év április hó 13-án fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Mull évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalásai 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21 paragrafus módosítása
8. Netaláni indítványok. — 1923. év december 
31-én a tagok száma 180, üzletrészeinek száma 
pedig 1634 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben klíüggesz- 
teteit és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Gernyeszeg 1924. márc. 14. Az igazgatóság.

Nagyernye Hangya fogyasztási és ért. 
szövetkezet 1924. április 6-án d. u. 3 órakor a 
saját helyiségében 1923. évi rendes közgyűlést 

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivetnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne,’ ugy a közgyűlés 1924. április 
13-án fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
feimentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Az alapszabály 21. paragrafus mó
dosítása. 8. Netaláni indítványok. Az 1923. év 
december 31>éna tagok száma 124, üzletrészei
nek száma pedig 2215 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a boít- 
helyiSégben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Nagyernye 1924. évi márc. 
hó 13. Az igazgatóság.

Mlkháza fogyasztási és ért. szövetkezet 
1924. évi április 6 án d. u. 2 órakor az iskola 
helyiségében 1923. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép. 
felen lenne, ugy a közgyűlés 1924. évi áp
rilis hó 13-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. §. módosítása. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1923. december 31 én a tagok száma 
156, üzletrészeinek száma pedig 1276.völt, az 
év folyamán belépett 1 tag 663 üzletrésszel. 
— A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Keit Mikháza. 
1924. évi március 12. Az igazgatóság.

Mezőcsávás „Hangya" fogyaszt, és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi április hó 6 án d. 
u. 3 órakor a református felek iskolában 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. § a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a 
közgyűlés 1924. év április hó 13 án fog meg
tartatni mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az Igazga
tóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Az alapszabályok 21 paragrafus módosí
tása, 8. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 31-én a tagok száma 93, üzletrészeinek 
száma pedig 2650 volt, az év folyamán belé
pett 7 tag 1722 üzletrésszel, kilépett 2 tag 
67 üzletrészszel. A felügyelő-biz. állal meg 
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Mezőcsávás,. l<?23. évi december 31.

Az igazgatóság.
Siniénfalval „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet ’ 1924. évi április hó 
6-ári d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. 
évi április hó 13 án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a lagok számára, határozatképes 
lesz. Naphend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg ^megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5 Az igazgatóság^ kiegészí
tése. 6. Felügyelőbizotiság választása. 7. Az alap
szabályok 21. paragrafus módosítása. 8. Neta
láni indítványok. 1°23. év december 31-én a 
tagok száma 226, üzletrészeinek száma pedig
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1934 volt, az év folyamán belépett 226 iag 1181 
üzletrésszel, kilépett 13 tag 75 üzletrésszel. A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Siménfalva, 1924. évi 
március 10. Az igazgatóság.

Bogártelke és vidéke főgy. és ért. szö
vetkezet 1924. évi április hó 6 án d. u. 4 ó. 
a községházánál 1923 é. közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében 
meghivatnak, ha a közgyüiés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év április hó 13-án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése, ő. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21, § ának mó
dositása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év de
cember 31-én a tagok száma 211, üzletrészei
nek száma pedig 325 volt, az év folyamán be 
lépett 1 tag 3 üzletrésszel, kilépett 3 tag 
29 üzietrészszel. t — A felügyelőbizottság ál
tal megvizsgált évi mérleg a boithelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Bogártelk, 1923. december 31.

Az igazgatóság.

Felsősófalvi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet-1924. évi április hó 6-án d. u. 3 
órakor a szöv. helyiségében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év április hó 13-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélküi a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg 
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módositása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 150, üzletrészeinek száma 
pedig 3414 volt. Az év folyamán belépett 150 tag 
2937 üzletrésszel. A felügyelöbizotiság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Keit 
Felsősófalva, 1924. jan. 30. Az igazgatóság,'

Tancs és vidéke fogyasztási és érté
kesítő szövetkezel 1924. évi április hó ő-án 
délután 3 órakor a ref. iskolában 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma-miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. április 13 án fog meg
tartatni, me|y tekintetnélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Mull évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás, 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Az alapszabályok 21. íj ának módosi
tása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 31én a tagok száma 332, üzletrészeinek 
száma pedig 496 volt, az év folyamán ki
lépett 1 tag 1 üzletrésszel. — A felügyelőblz. 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki állal megtekinthető. 
Kelt Tancs, 1924. február 13.

Az igazgatóság.
MonO6petrl fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi április hó 6-án délután 
3 órakor a r. kath. iskolábán 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghlvatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. évi április 13 án fog megtartatni, mely 
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tekintet nélkül á tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. §-ának módositása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 235, régi tagok jegyeztek 1802 üzlet
részt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Keli Monospetri,
1923. dec. 31. Az igazgatóság.

Poklosteleki fogyasztási és érték, szövet
kezet 1924. évi április hó 6-án d. u. 3 órakor 
a hitelszövetkezet helyiségében 1923 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. He a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év április hó 13 án fog" megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Mull évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabály 21. §-ának módositása. 8. Ne
taláni indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 103, üzletrészeinek száma pedig 
3706 volt. Régi tagok jegyeztek 1853 uí üz
letrészt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kiíüggesz- 
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Poklostelek, 1923. dec. 31. Az igazgatóság.

Alsójárat fogyaszt, és értékesítő szövet
kezet 1924. évi április hó 6-án délután 3 óra
kor az állami iskolában 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében rneghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év április hó 13-án fog megtartatni, mely te
kintetnélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl. szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. §-ának módositása. 8. Netaláni in 
ditváűyok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 226, üzletrészeinek száma pedig 1541 
•volt, az év folyamán belépett 3 tag 33 üzlet
résszel, kilépett 12 tag 41. üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizgált évi mérleg a 
boithelyiségben kifüggesztetett és mindenki állal 
megtekinthető. Kelt Alsójára, 1923. dece. 31.

Az igazgatóság.
Sltéri fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi április hó 6-án d. u. 
3 órakor az ref. iskola helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év április hó 13 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: Múlt évi íizlelered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Merleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rengelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. § ának módositása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 226, üzletrészeinek száma 
pedig 3472 volt, az év folyamán belépett 1 régi 
tagok jegyeztek 2604 uj üzletrészt. A felügyéló- 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Sitér, 1924. év február 27.

Az igazgatóság.

Köröstarjáni fogy, értékesítő szövetkezet 
1924. évi április hó 6-án délután 3 órakor a 
községháza helyiségében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év április hó 13-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2, Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg- 

. adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 286, üzletrészeinek száma 
pedig 12554 volt, az év folyamán 286 tag 10468 
üzletrésszel. A felügyelöbizotiság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. — 
Kelt Köröstarján, 1924. március 1.

Az igazgatóság.
Peibárthidai fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924.évi április hó 6-áu d. u. 3 órakor a 
szövetkezet helyiségében 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alspszábályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá- 
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
április hó 13-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl szótó 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. § ának módositása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 208, üzletrészeinek száma pedig 2119 
volt, az év folyamán régi tagok jegyeztek 1412 
újabb üzletrészt. A felügyelő-bizottság áltat 
megvizsgált évi méileg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető 
Kelt Pelbárthida, 1923. december 31.

Az igazgatóság.
Toroczkó fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi április hó 6-án d. u. 3 
órakor a községházánál 1923 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24, §-a értelmében rneghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekéiy száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. április hó 13 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálásé és feimentvény megadása. 3. 
Mérleg megálLpitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az 
alapszabályok 21. §-ának módositása. 8. Neta
láni indítványok. 1923. december 31-én a tagok 
száma 415, üzletrészeinek száma pedig 3042 
volt, az év folyamán belépett 415 régi tag 1521 üz
letrésszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Keh Toroczkó, 
1924. március 14. Az igazgatóság.

Pürkereczl fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi április hó 6-án dél
után 3 órakor a szöv. helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében rneghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekéiy száma 
miatt határozaiképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év április hó 13-ikán fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: Múlt évi üzleiered- 
ményröl szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tisztajövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság
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kiegészítése, 6. Felügyelő-bizottság választása.
Az alapszabályok 21. §. módosítása 8.' Ne

talán! indítványok. 1923. év december 31-én 
5 ’agok száma 91, üzletrészeinek száma pedig 
3979 volt, az évfolyamán belépett 2 tag 2413 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
a’Ü’kérecz, 1924. évi március hó 12.

Az igazgatóság.
Vámosgálfalva fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi április hó 6-án d. u. 
3 órakor a községházánál 192?. évi ren- 
'dss közgyűlést tart, amelyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a érielméoen meghivatnak. Ha 

-a közgyűlés a meglelenő tagok csekély száma 
íitíatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
3924. évi április hó 13-ikán fog megtartatni, 
«ne1y tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt éviüzletered- 
tfnényről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jőve- 
üdémről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Az alapszabályok 21. §. módosítása. 8. Ne- 
laíáni indítványok. 1923. év december 31-én 
.a i >gok száma 289, üzletrészeinek száma pedig 
324 volt, az év folyamán kilépett 2 tag 2 üzlet
résszel. A feiügyelőbizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Vámosgál- 
íalva, 1924. évi március 12. Az igazgató&ág.

Szaíacsl fogyasztási és érték, szövet
kezet 1924. évi április hó 13 án d. u. 4 óra
kor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 

megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
április hó 20-án fog megtartatni, mely tekintet 
méUfli a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadasa. 3. Mérleg 
megáilapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21 es 12 §-ának módosítása. 8. Netaláni 
inditván> ok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 403, üzletrészeinek száma pedig 1489 
volt, az év folyamán belépeti 2 tag 37 üzlet
résszel, kilépett 2 tag 2 üzletrésszel. — A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
áítal megtekinthető. Kelt Szalacs, 1923. decem
ber 31. tsz igazgatóság.

Biharsályi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi április hó 13-án dél
előtt 11 órakora r. kath. iskolában 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
matározatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év április hó 20 án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül h tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend : 1. Muh évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Az 
alispS/abályok 21-ik paragrafusának módo
sítása. 8. Netaláni indítványok. 1923 év de- 
cernoer 31-én atagok szama 224, üzletrészeinek 
száma pedig 3056 volt. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérieg a bolthelyiségben 
kiíüggeszteiett es mindenki át al megtekint
hető. Kelt Biharsályi, 1924. március 15-éti.

Az igazgatóság.
Nagyíizántó fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi április hó 13 án d u. 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszaba yok 
24. §-a értelmében meghivalnak. Ha a köz
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gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
április hó 20-án fog megtartani, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Műit évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Fel
ügyelő bizottság választás. 7. Az alapszabályok 
2\. paragrafus módosítása. 8. Netaláni indítvá
nyok. — 1923. év december 31-én a tagok 
száma i50, üzletrészeinek száma pedig, 1942 
volt az év folyamán belépett 5 tag 6 üzlet
résszel, 145 tag jegyzett 968 uj üzletrészt. — 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kiíüggeszteiett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Nagyszántó,
1923. dec. 31. Az igazgatóság.

Nagyborosnyóf Hangya fogy." és ért. 
szövetkezet 1924. április hó 6-án d. u. 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély s/áma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
április 13 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény msgadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4 Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. paragrafus módosítása. 8. Netalani in
dítványok. 1923. december hó 31-én a tagok 
száma 387, üzletrészeinek száma pedig 596 
volt, az év folyamán belépett régi tag 10 ü«let- 
résszel, kilépett 7 tag 13 üzletrésszel A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált évi mérieg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Keit Nagyborosnyó, 1924. 
március 10. ,Az igazgatóság.

Szakasz! „Hangya" fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi április hó 6-án 
d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében 1923.; évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak, Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély szárna 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év április hó 13 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérieg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6 Feiügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21, paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december hó 
31-én a tagok száma 129, üzletrészeinek szá
ma pedig 1488 volt, az év folyamán régi ta 
gok jegyeztek 1240 uj üzletrészt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Szakasz, 1924. márc. 5.

Az igazgatóság
Székelyhődosl fogy, és ért. szövet

kezet 1924. évi március hó 6 án d. u. 2 órakor 
a szövetkezet helyiségében 1923-ik évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év április hó 13 án fog meg'artatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Méilég megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatósig kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választás. 7. Az 
alapszabályok 21. §. módosítása. 8. Netaláni 
inditváfip k. 1923 december 31-én a tagok 
száma 345, üzletrészeinek száma pedig 1274

volt. Az év folyamán belépett 3 tag 24 üzlet
résszel, kilépett 1 tag 2 üzletrésszel A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált ,'évi mérieg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Székely hó dós, 1924? 
február 8. Az igazgatóság.

Toidalag és vidéke „Hangya® fogy, és 
értékesítő szövetkezet 1924. évi április, hó 
6-án délután 3 órakor a szöv. helyiségében
1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24-ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi április hó 
13 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizo tság 
választása. 7. Az alapszabályok 21/§ ának mó
dosítása. 8. Netaláni indítványok. — 1923. év 
december 31-én a tagok száma 251, üzletrészei
nek száma pedig 414 volt. A felügyelő-bizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyi
ségben kifüggesztetett és mindenki által meg- 
tekin tretö. Kelt Toidalag, 1924. évi márc. 12.

Az igazgatóság.
. Homorődbenef Hangya fogy, és ért. 

szövetkezet 1924. április 6-án d. u. 3 órakor a 
községházánál 1923. évi rendes, közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a 
érteimében meghivalnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi 
április hó 13-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21 paragrafus módosítása. 8. Netaláni indít
ványod. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 158, üzletrészeinek száma p dig 1908 
volt, az év folyamán régi tagok jegyeztek 1272 
uj üzletrészt. A felügyelőbizottság áaal megvizs 
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztíi- 
tett és mindenki áital megtekinthető. Kelt Ho- 
morödbene, 1924. évi március 10.

igazgatóság.
Havad! „Hangya*  fogyasztási és ért. 

szövetkezet 1924. évi március hó 6-án d. u. 
2 órakor a szövetkezetnél 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivalnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély szám i miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 
április hó 13-án fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megálLptias. 4. Tiszta jövedelemről való rea- 
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Feiügyelőbizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. §-ának módosítása 8. Netaláni indít
ványok. 1923 dec. 3i én a tagok száma 137, 
üzletrészeinek száma pedig 201. — A fel- 
ügvelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki ál
tal megtekinthető. Kelt Havad, 1924. évi már
cius 12. Az igazgatóság.

Balnvásári Hangya fogyasztási és érté
kesítő szőve kezet 1924. évi április ho 6 áx 
d. u. 3 órakor a bankhelyi-égben 1923. 
évi rendes közgyűlést tan, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. § a értelmében meg
hivatnak. H i a közgyűlés a megjelenő tagok
csekély száma miatt határozatképtelen lenne,
úgy a közgyűlés 1924. év április hó 13-ik
napján fog megtartatni, mely telimet nélkül
a tagok szántára határozatképes lesz. Napirend :
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L Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
teimentvény megadása. 3. Mérleg mega lapítás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6 Felügyelő bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus 
módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 216, üzletré
szeinek száma pedig 726 volt. A felügyelő bi
zottság áhal megvizsgált évi mérleg a bolthetyi- 
ségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt Balavásár, 1924. március 11, 

A igazgatóság.
Médéfalvai fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924 évi április hó 6-án dél
után 3 órakor a községházánál 1923. évi ren
des közgyűlési tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24.-§ a érteimében mezhivainak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év április hó 13 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határozat
képes lesz. Napirend: 1, Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizoitság választása.
7. Az alapszabályok 21. §-ánák módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31 én a tagok száma 168, üzletrészeinek száma 
pedig 216 volt, az év folyamán belépett 11 
tag 30 üzletrésszel, kilépett 4 tag 9 üzletrésszel. 
— A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Mádéfalva, 
1924. évi március 15. Az igazgatóság.

Csókfalvai fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet 1924. április 13-án d. u. 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 11924. április 
20-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. § ának mó
dosítása. 8. Nelaláni inditványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 151, üzletré
szeinek száma pedig 1103 volt, az évfolyamán 
belépett 1 tag 3 üzletrésszel. A felügyelő' 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Csókfalva, 1924. évi már
cius 16. Az igazgatóság.

Torboszlói fogyasztási és értékesitő szöv. 
1924. április hó 6-án délután 3 órakor az 
iskolában 1923. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. április 
13-án íog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend:
I. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg meeállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5 Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus 
módosítása. 8. Netaláni inditványok. 1923. de
cember 31-én a tagok száma 85, üzletrészei
nek száma 688 volt; az év folyamán belé
pett 1 tag 345 üzletrésszel, kilépett 1 tag 1 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bohhelyiségben kifüggesz
theti és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Torboszló, 1924. márc. 13.

Az igazgatóság.

Voilai „Hangya*  fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi április hó 6-án 
délután 3 órakor a községházánál 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagnk csekély 
száma miatt határozatképtelen lennne, úgy a 
közgyűlés 1924. év április hó 13-án fog meg
tartatni, mely tekinget nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Műit évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése.’ 6. Felügylőbizotiság 
választása. 7. Az alapsabályok 21. § ának 
módosítása. 8. Netaláni inditványok. 1923. évi 
december 31 én a tagok száma 200, üzletrészei
nek száma pedig 336 volt. — A*  felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Keli Voila, 1924. márc. hó 5 én 

Az Igazgatóság.
Zágoni fogyasztási és értékesitő szövet

kezei 1924. évi április hó 6-án d. u 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
április hó 13 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapsza
bályokul. § ának módosítása 8. Netalánf in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 607, üzletrészeinek száma pedig 1359 
volt, év folyamán belépett 2 tag 43 üzletrésszel, 
kilépet 10 tag 39 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Zágon, 1924 március hó 15.

Az igazgatóság.

Csak elsöminöségű szölö- 
oltványok kaphatók a legjobb 
csemege és borfajokban

Tóthfalusi és Társai
szőlő- és gyümölcsoltvány iskolájában 

Tárgul-Mure? Marosvásárhely 
Szentgyörgy-utca 9. — 3659.

mielőtt cséplőgép- 
szükségle’eiket be
szereznék — vétel 

készer nélkül — tekintsék meg Cluji rakár; 
készletünket, mely alkalommal személyesen 
győződhetnek meg, hogy csupán elsőrendű 
és msdern SZEFliüZBtÜ gépelÍEt tartunk raktáron.

Állandó nagy készlet. 
Árlap és minta ingyen.

Apróhirdetések.
r.

€tad<5 50 q-a tavasz- 
búza vetőmag q-ként 700 
lel árért helyben dr. gr. 
Dégenfeld urad, hadadi 
gazdaságában up. Szilágy- 
cseh, Alsószopor. 3664

Stocherauí tányír ve
tőmag lencse rövid ideig 
még kapható. Barta Árpád 
Sft. Gheorge—Sepsiszent- 
györgy. 3565

április elsejére gya
korlott konyha, virágker
tészt keres gr. Degenfeld 
Miksa Erdőszáda, hova bi
zonyítványok igénymegje- 
löléssel beküldendők. 3671

Apróhirdetések ára; szavanként 2 lel. — Vastag 
betűkkel szedett szavak kétszeres áron számíttatna*,  

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lei.
-

Eladó 32 holdas bírtokv 
mely áll szántó, kaszáló- 
és erdőből, ugyanott a 

. belsőség is kőházzal, gaz
dasági épületekkel és fel
szerelésekkel, marha és- 
juhállománnyal, az udva
ron jó kút, a kert vég eb e~ 
folyó. Tudakozódni Farkas 
Ferenc Koródszentmárton, 
Klskükilllő vm. 3670

Mc- Crmích eredeti bé- 
kemlnőségű ponyvafeíss- 
teteh kaphatók. B a r t h z 
Árpád Sft. Oheorghe— 
Sepslszentgyörgy. 3672:

Kézíszínapréat kerek
sek megvételre. — Cím a-- ■ 
titkári hivatalban.

Kolozsvári T akarék- 
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

Alap őkéje*.  20,000.000 
Tartalék töke: 19.000.000 

3333

Eredeti bánya áron prompt 
szállítunk Ammonlum-sul- 
fát garantált 25% NH8 és 

20% N.

Kátrányt, 
valamint magas calorláju 

kős^onot és kokszot.
M Antal S Co. Cluj.

Tdsfsn IntBFiii’b:
130. 366Ű

Táuiiatcira: 
Recotnp,

Igen olcsó áron és kedvező fizetési teltéte
lek mellett szállítunk.

Fehér Miklós gépgyár r.-t 
bizományi kirakata Cluj—Kolozsvár 
Pjata Unlrll (volt Főtér) 26. szám.

(Deutsch Testvérek.)

Alapítva 1879.
Sodr onykerit ésfonatok 

(4 és 6 szögletes nyílású) 
és hasonló cikkek a legolcsóbban beszerezhetők. 

BOZSÁK M. ÉS FIAI 
cégnél 

sodronyáru és vasbutorgyár
Timisoara. (Temesvár) II. Str. Santului 10.

Radui .-»c. 1CM5


